

Szeged közbiztonsága januárban.

SZEGED, február 15.
(Saját tudósítónktól.)

Dr. Borbola Jenő rendőrtanácsos a közigazgatási bizottság legközelebbi ülésén a m. kir. államrendőrség szegedi kapitányságának 1922 évi január havi ügyforgalmáról és előidőinek tevékenységéről a következőket jeleníti be:

A kapitányság elnöki osztálya 440 ügydarabot iktatott és intézett el érdemlegesen. A közigazgatási csoport 1464 ügydarabot iktatott, amelyből 1390 ügydarabot intézett el véglegesen. Az osztályparancsnoksághoz 935 ügyirat érkezett, abból 929 intézetet el. A rendőrbíró-ságnál 742 esetben tetteit feljelenítés különféle kihágások miatt. Ebből a rendőrbíró hatszáznegyvenkilenc ügyet büntetőparanccsal, a többi tárgyalással, vagy más módon intéztetett el. Folyó évi január hónap csavargásért 16, tiltott kéjelgésért 9, összesen 25 személyt állítottak a rendőrbíró elé. Szükségesnek találok a közönséget ezután is felhívni a járdák tisztántartására, mert ezzel a saját testi épségét is biztosítja az elesésből, elcsuszásokból eredő bal-esetek ellen.

A büntügyi csoportnál magánfelek 405 esetben kértek nyomozást különféle bűncselekmények miatt, hatóságoktól pedig 936 esetben érkezett megkeresés nyomozás lefolytatása iránt, így a kapitányság január havi összforgalma 4922 ügydarab volt.

A büntügyi osztálynál az alább felsorolt bűncselekmények miatt tették a feljelentések: izgatás 2, hatóság elleni erőszak 1, becsületsértés 5, rágalmazás 4, magzatelhajtás 1, testi sértés 24, öngyilkosság 8, lopás 184, rablás 4, zsarolás 1, sikkasztás 32, csalás 30, jogtalan elszájitás 20, vagyronngálás 3, tűzvész okozás 4, kerítés 1, fajtalanág 1, megvesztegetés 1, veszélyes fenyegetés 1, magánlakásértés 1, árdrágító visszaélés 58, tiltott szerencse játék 1 és gyújtogatás miatt 3 esetben. A m. kir. államrendőrség által bevezetett nyomozás 711 esetben járt sikerrel, így a feljelentések 60 százaléknál. Be lett jelentve 1,700 350 korona kárösszeg, ebből a nyomozás során megtérült 893-720 korona, tehát a tényleges kár 60 százaléka. Előzetesen le lett tartóztatva a fenti bűncselekményekből kifolyóan 17 személy, elő lett állítva 46 személy. Nevezetesebb bűncselekmények ebben a hónapban nem fordultak elő.

A bejelentő hivatal január havi ügyforgalma: lakásbejelentés történt 1845, szállodai bejelentés 3539, külföldi jelentkezett 283, magánfelek lakáscímét kérték 305, hivatalok lakáscímét kérték 2974 esetben, elkészített 6923 ügydarabot, iktatott és elintéztetett 725 ügydarabot. Január havi összforgalma 16.594 ügydarab.

Szombaton és vasárnap

Az

elnémult harangok

Rákosi Viktor gyönyörű regénye, melyben személyesen lépnek fel

Paulay Erzsébet és Bihary Sándor

13-33 a „Szeged” telefonszáma

Mi lesz a városi választásokkal?

Dr. Aigner Károly főispán a városi választások eltolódásáról.

SZEGED, február 15.
(Saját tudósítónktól.)

Hónapokkal ezelőtt röpké híreket közölt már a posta arról, hogy a városi választásokról szóló törvényjavaslaton dolgozik a kormány és az hamarosan a nemzetgyűlés elé kerül. A nemzetgyűlés az eddigi hírek szerint holnap tárgyal utódjára, a városi választások azonban mindezekig szóba sem kerültek.

Az új választásokat pedig nagyon sokan és nem indok nélkül várják már Szegeden. A város tisztikara a közgyűléssel együtt hónapok óta ugyszólván a levegőben lóg és az idők multával mindinkább ideiglenes jellegűvé válik. A legutolsó választás és tisztújítás óta a közhangulat igen megváltozott és a város lakosságának jelentékeny része bizalmatlansággal viseltetik a városi hatóság iránt, aminek már többször tanubizonyosságát szolgáltatták.

Nem akarunk mi ez alkalommal sem pro, sem kontra korteskedni, de végre ki kell mondani az igazságot, amely hosszú idők óta hangtalanul bujkál a közudatban. A városi választásoknak már régen elkövetkezett az ideje, az érdekképviselet a legigazságtalanabb és leghiányosabb elosztásban foglalnak helyet a városi ügyek intézésében, annál szomorubbann kell tudomásul vennünk, hogy a nemzetgyűlés feloszlása folytán a városi választások törvényjavaslatából ismét nem lesz törvény és így az égetően sürgős és fontos kérdés megint csak és igen hosszú időre halasztást szenved.

Tájékozódni kívántunk ebben az ügyben és ezért felkerestük hivatalában dr. Aigner Károly főispánt, hogy mondjon valamit hiába váromozók, a kételkedők és csalódottak megnyugtására, a főispán azonban mindössze ennyit tudott e tárgyban válaszolni:

— A közigazgatási választások, mint látjuk, ismét halasztást szenvedtek és azt az én nézetem szerint már csak a következő nemzetgyűlés fogja megcsinálni. Nem tudhatom a kormány szándékait, tehát nem tudom azt sem, mi lesz a nemzetgyűlés feloszlása után ebben a tekintetben. Lehet, hogy a törvényhatósági bizottsági választásokat rendeleti úton hajtja végre a kor-

mány, de ebben bizni nem lehet, mert én a magam részéről semmi pozitívumot nem tudok.

Fájdalmasan hallottuk, hogy maga a főispán is abszolút tájékozatlan az új városi választások kérdésében és most már tényleg azt kell hinnünk, hogy az új közgyűlés és tisztújítás kérdése igen hosszú és sajnálatos halasztást szenved. Pedig nagyon ideje lenne már az igazi arcát meglátni a város közhangulatának!

Tanyaiak a polgármesternél.

Hatvan tagú küldöttséggel járultak ma délelőtt dr. Somogyi Szilveszter polgármester elé az alsótanyai, zábkányi, domaszeki és csorvai gazdák. A küldöttség szónoka előadta először is, hogy a tanyai iskoláknak nincs tüzelőanyagjuk és így a tanítás szünetel. Kéri a polgármestert, hogy intézkedjék a faellátás biztosításáról.

A második panasz az volt, hogy a tanyákon az utóbbi időben láb rakapott rablások és fosztogatások ellen a gazdák nem tudnak védekezni, mert nincs fegyvertartási engedélyük. A lakosság annál inkább is védtelen, mert a rendőrség létszáma a tanyákon igen csekély.

A harmadik panasz a „napos szolgálat ellen” szövegű, amely abból áll, hogy a gazdák kötelesek a rendőrség részére naponta két kocsit biztosítani. A rendőrség azonban legtöbbször magáncéljaira használja fel a kocsikat, aminek következtében a gazdákat jelentékeny károsodás éri.

A negyedik panasz alapján kéri a tanyaiak az orvosi lakba és a külső domaszeki, valamint a külső zábkányi iskolába a telefon bevezetését. A következő súlyos természetű panasz az volt, hogy a levélpostát már több mint egy éve nem kézbesítik ki a külterületen.

A panaszok tömkelegére a polgármester azt válaszolta, hogy a sérelmek orvoslása nem a városra tartozik, hanem az állami közigazgatásra. A polgármester mindazonáltal megkeresést intéz az illetékes hatóságokhoz, hogy a szükséges intézkedéseket foganatosítsák a tanyai lakosság érdekében, mire a küldöttség megryugodva eltávozott.

Higanymérgezés okozta a vásárhelyi Nagy Sándor halálát.

A vegyvizsgáló intézet jelentése.

SZEGED, február 15.
(Saját tudósítónktól.)

A Szeged tegnapi számában hirt adott róla, hogy a szegedi törvényszék vizsgálóbírója Budapestiől megkapta az 1919. december havában gyanus körülmények között elhunyt Nagy Sándor vásárhelyi földirtokos hullarészén eszközölt vegyvizsgálat eredményét. Az országos vegyvizsgáló intézet által megküldött szakvéleményt a vizsgálóbíró azonnal áttette a szegedi királyi ügyészséghez.

A vegyvizsgáló intézet szakvéleménye Nagy Sándorné és Kotormán Julia gyanúsítottak terhére súlyos tárgyi bizonyítékokat szolgáltat. A hivatalos szakértői vizsgálat megállapította, hogy

Nagy Sándor halálát higanymérgezés okozta.

A gyilkossággal tulajdonképpen hárman voltak gyanúsítva. A harmadik gyanúsított, Gerencsér Ferenc, azonban a letartóztatását követő napon ki nem deríthető módon a vásárhelyi városháza egyik celájában megmérgezte magát. Az országos vegyvizsgáló Gerencsér hullarészében morfium mérgezést állapított meg.

A nyomozás eddigi adatai szerint Nagy Sándorné Kotormán Julia közvetítésével Gerencsér Ferencől, — aki a vásárhelyi kórháznak volt a főápolója, — szerezte meg a mérget. Gerencsér Ferenc a rendőrségi kihallgatása alkalmával beismerő vallomást tett.

A másik két vádlott eleinte tagadásban volt, de tagadásukban a Gerencsérrel történt szembesítésük kor meginogtak.

Az ügyészség a vegyvizsgáló intézet lelete és az öngyilkossá lett Gerencsér beismerő vallomása alapján most tovább folytatja a vizsgálatot, amely még pár héig eltart. A körülbelül május közepén megtartandó főtárgyalás elé szakotlan érdeklődéssel tekintenek úgy Vásárhelyen, mint Szegeden.

BELVÁROSI MOZI

Telefon: Igazgatóság 258, Pénztár 587

Szerdan, esütörtökön

A legvidámabb, legkacagatóbb film

Az ezerarcu ember

E. G. Seeliyer mindennél ötlete-sebb regénye 10 felvonásban, a V. és VI. rész egyszerre.

Az előző részek összefoglalva szintén láthatók.

Mindent nyújt, mindenkit kielégít!

Pénteken és szombaton

Molnár Ferenc híres diák regénye:

A Pál-utca fiúk

öt felvonásban. Azonkívül

HARRY PIELA Száguldó lovasban

Előadások fél 5, fél 7 és 9 órakor.

Kerések megvételre magas áron

Brilliáns, arany-ékszereket és arany órákat

Ezüst disztárgyakért fazont is fizetek

Kun Jenő ékszerész

Szeged, Széchenyi-tér 2. Telefon 133.

Ha 2 órán át kacagni, mulatni akar, úgy nézze meg

Az ezerarcu embert

A Belvárosi-moziban.